



清华校友总会被民政部授予 “全国先进社会组织”称号

2015年12月22日，民政部公布了表彰全国先进社会组织的决定，授予298个社会团体、民办非企业单位和基金会“全国先进社会组织”称号，清华校友总会名列其中。

此次受表彰的全国性社会组织128个、地方社会组织170个，其共同特点是，模范遵纪守法，组织机构健全，内部制度完善，运作程序规范，党团作用明显，社会责任感强，社会公信度高，发挥作用明显，具有良好的社会形象。

多年来，清华校友总会本着“集心”、“集力”、“集智”、“集资”的原则，致力于广泛联络校友、搭建服务平台，传承清华精神，服务校友成长。清华校友总会在清华校友中具有很强的凝聚力，被校友视为“校友之家”。组织值年校友校庆

返校聚会，主办“两刊一网”（《清华校友通讯》、《水木清华》和清华校友网），搭建清华校友学堂，为校友提供终身学习平台；提供免费电子邮箱，发行校友信用卡，成为校友和母校之间的桥梁和纽带。创立校友励学金工程，聘请“校友导师”，为广大校友回馈母校、服务学校发展建设和育人工作提供渠道和支持。

目前，清华校友总会与全球200多个清华校友组织建立了联系，发挥指导和协调作用，校友联络率超过80%，具有很强的号召力。同时，积极参与国内外高校校友会同行的交流与合作，发挥着“窗口”及示范作用。

本次受表彰的全国高校校友组织还有浙江大学校友总会。

清华校友总会第七届常务理事会全体会议召开

12月20日下午，清华校友总会第七届常务理事会2015年第二次会议召开。校长、校友总会会长邱勇，校党委副书记、校友总会副会长史宗恺，校友总会副会长胡东成、白永毅等18位常务理事出席会议，校党委书记、校友总会副会长陈旭主持。

会上，校友总会秘书长唐杰作工作报告，介绍2015年校友总会在组织建设、校友联络服务、制度建设等方面的工作进

展。与会理事认为，校友总会以“为校友服务”为宗旨，坚持改革创新，在联络校友、服务校友方面有思路、有举措、有成效。今后应继续加强校友组织建设，进一步规范校友组织和活动。

会议讨论了校友总会“十三五”规划。与会理事认为，“十三五”期间总会要抓好硬件和软件两个方面，不断提高工作质量和服务能力。要进一步维护好年级、地区、行业、院系等四个维度的校友联络体

系；要积极组织形式多样的校友活动，增进校友间了解和互助，特别是要关心和指导年轻校友，让他们在国家建设事业中健康成长，更好地发挥作用；要做好宣传工作，继续办好刊物、网站和新媒体，向校友及时介绍母校发展情况。

会议决定，每年两次的常务理事会全体会议实行例会制，并确定了会议时间、议程安排及其他有关事项。

邱勇介绍了学校近期的发展情况，并对校友总会工作提出了要求。他说，近年来学校改革发展形势很好、进步很快，在人才培养、国际合作、科研成果等方面都取得了显著的成绩。学校正在全面实施综合改革，各项改革工作平稳推进。“我担任校长以来，参加了很多校友活动，校友们对学校的感情、支持学校发展的意愿给

我留下了深刻印象。校友工作非常重要，学校高度重视，我担任会长，陈旭书记亲自分管总会工作。”邱勇强调校友工作要按照建设世界一流大学的总体要求部署安排。校友总会要立足服务校友，发挥桥梁作用，不断创新，做好做细、扎扎实实地开展工作，凝聚广大校友关注和支持学校发展，共同为清华建设世界一流大学的目标而努力。

陈旭在总结讲话中向各位常务理事对学校的关心支持表示感谢，要求理事会秘书处认真讨论、专题研究会上提出的意见建议，并逐一落实。陈旭希望校友总会坚持服务宗旨，继续全心全意、扎扎实实地为校友服务，更好地发挥学校与校友的桥梁纽带作用，积极促进学校的改革与发展。（校友总会）

我校院系校友工作研讨会举行

12月16日下午，2015年清华大学院系校友工作研讨会在二教会议室举行，主题是“总会与院系协同配合探索校友工作新机制”。来自建筑学院、土木系、水利系、环境学院等34个院系的校友工作负责人、工作人员，校友总会秘书处负责人及各职能部门负责人共50余人参加会议。会议由校友总会副秘书长张伟主持。

校友总会秘书长唐杰首先介绍了校友总会组织架构、校友联络维度、校庆氛围营造、校友工作职能、校友宣传平台等方面的情况，同时就校友服务、校友网建设、校友卡功能拓展、研究生校友联络、地区校友会登记注册、院系校友工作机构设置等问题与大家交流了看法和想法。最

后，他将校友工作最重要的5个职能归纳为“根本重要需”五个字，即根（文化）、本（服务）、重（回馈）、要（育人）、需（研究）。

随后，四个院系校友工作负责人及工作人员分享了各自的校友工作经验。计算机系校友办公室主任蔡英明老师介绍了计算机系校友工作的宗旨、职责和近期开展的主要工作。土木工程系和建设管理系校友办杨薇老师介绍了两系校友工作的理念、职责、工作内容、捐赠情况和特色活动。经管学院校友工作办主任王海涛老师介绍了学院在构建全球化校友网络方面所开展的工作。美术学院校友办高长玲老师介绍了学院校友工作的基本情况，并展示